
Centésima Trigésima Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de Maldonado
09/04/18

En la ciudad de Maldonado, lunes 09 de abril de 2018, ante la convocatoria de la Alcaldesa
del Municipio de Maldonado Dra. Dina Fernández Chaves, se reúne el Concejo Municipal
a los efectos de celebrar su centésima trigésima sesión ordinaria.
Se da comienzo a la hora 19:20 con la presencia de la Alcaldesa y de los concejales titulares:
Sr. Gualberto Hernández,  Dr. Mario Scasso, Sr. Mario Alfaro Mendoza, Sr. Telmo Blanco.
Los concejales suplentes:  Sra. María Acland, Sra. Flavia Toledo, Sra. Irene Goncálvez.
Los concejales Sr. Luis Huelmo y Sra. Miriam Dinardi faltaron con aviso.
Secretaria de Actas Sra. Jacqueline Sellanes, ficha N°14602.
Secretaria de Bancada Sra. Maria José Haran.

Culmina la sesión a la hora 21:50.

                                                           ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración   del Acta

● Centésima Vigésima Novena Sesión Ordinaria- 02/04/18
 Se aprueba con correcciones por unanimidad.

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

1) Lectura del Acta de la Comisión de Cultura- fecha 03/04/2018.
( Se transcribe textual) Con la presencia de los concejales: Dr. Mario Scasso, Sr. Gualberto
Hernández y Sr. Telmo Blanco.
En el día de la fecha, se trataron los siguientes temas:
-Expediente Nº 2018-88-01-04415 – Colocación de carteles informativos en las playas para
turismo.
Se aprueba, pasándolo a mesa del Concejo el día lunes 9 de abril
-Expediente Nº 2017-88-01-22963 – Solicitud de espacio público
Se aprueba únicamente en cederle la Plaza de Torre del Vigía para dicho evento
Pasa a mesa del Concejo para el día lunes 9 de abril
-Expediente Nº 2018-88-01-04440 – Convocatoria a Municipios por Agendas Municipales
de Cultura. 
Se trató la inclusión en la agenda de los trabajos encargados el pasado año a referentes, para
historiar el desarrollo del deporte en Maldonado.-
Se llamó al Dr. Alejo Fernández Chaves al cual se le dejó un mensaje de voz no pudiendo
contactarlo.-
Pasa a mesa del Concejo el día lunes 9 de abril
El  Concejal  Mario Scasso,  propuso en el  marco del  Mes de la  Mujer,  tres  nombres de
mujeres  que  se  encuentran  relacionadas  con  nuestra  ciudad,  para  proponer  a  la  Junta
Departamental ser considerados para ser ingresados en el nomenclátor de Maldonado.-
La comisión estuvo de acuerdo, pasándolo a votación en mesa del Concejo el día lunes 9 de
abril
-Finalmente, se trató el reglamento de la Plaza La Loma, el cual ha tenido algunas quejas de
personas que han concurrido y utilizado las instalaciones.



Se aconseja colocar cartelería con la reglamentación del mismo y en cada juego ademas de
horario para niños y jóvenes/adultos.-
Respecto al porqué no se puede estar en el predio sin remera, la Comisión entiende como
una precaución sanitaria contra la exposición a los rayos solares los cuales ocasionan daños
tales como el cáncer de piel, a lo que también recomiendan la utilización de cartelería para
informar esto.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-Respecto al acta de cultura la Alcaldesa realiza una aclaración:  "el reglamento es 
resolución del Sr. Intendente. Todas las sugerencias que tengamos que hacer de 
modificación hay que enviarlas al Sr. Intendente a los efectos que se dicte una nueva 
resolución".

Siendo la hora 19:45, asume la titularidad la concejala Sra. Maria Acland, se retira la 
Alcaldesa.

El concejal Sr. Mario Alfaro, expone: "yo diría de elevar una nota al Sr. Intendente 
sugiriendo la confección de un nuevo reglamento actualizado y más especifico".

El concejal Sr. Gualberto Hernández, manifiesta que el reglamento está bien.

Siendo la hora 19:55, asume la titularidad la concejala Sra. Irene Goncálvez, se retira el 
concejal Sr. Mario Alfaro Mendoza.

La concejala Sra. Irene Goncálvez, manifiesta que no estamos planteando cambiar el 
reglamento, sino la forma que se comunica. Es necesario cartelería.
Se aprueba por unanimidad el envío a las Direcciones de Espacios Públicos y 
Comunicaciones.

Sigue en uso de la palabra la concejala Sra. Irene Goncálvez, con respecto al acta de cultura.
Expone: "La propuesta de presentar nombres de mujeres para el nomenclátor ya lo había 
realizado sin éxito. Yo hice el planteo, estuve trabajando, fui recibida por la comisión de la 
Junta Departamental y me dijeron que me iban a llamar, pero nunca más.
A mi lo que me interesaba en realidad, no es solamente que hay muy pocos nombres de 
mujeres, sino tratar que se sepa quienes eran.
Hay muchas mujeres que son fundadoras que están mezcladas con otras mujeres que tiene 
una biografía más extensa. Nos sucede con la vecina del Barrio El Molino, la Sra. Maria 
Silva que tiene toda una historia en el barrio y ni siquiera tiene un cartel.

Se somete a votación los planteos del acta de cultura:
-Expediente Nº 2018-88-01-04415 – Colocación de carteles informativos en las playas para 
turismo.
Se aprueba por unanimidad. Se enviará a las Direcciones de Cultura y Espacios Públicos.

- Expediente Nº 2017-88-01-22963 – Solicitud de espacio público
Se aprueba por unanimidad únicamente cederle la Plaza de Torre del Vigía para dicho 
evento.



- Propuesta de 3 mujeres: Dra. Florencia Fajardo Terán, Dra. Esther de Cáceres, Sra. Marta 
Nápoli de Lamaisón para enviar a estudio de la comisión de nomenclatura de la Junta 
Departamental.
Solicitante: concejal Dr. Mario Scasso.

La concejala Sra. Irene Goncálvez, manifiesta que estamos aclarando que ya hubo una 
iniciativa que la Junta no atendió. Se presentaron 25 nombres con biografías.

Se aprueba por unanimidad el envío a consideración de la comisión de nomenclatura de la 
Junta Departamental.

2) La concejala Sra. Maria Acland, presenta los siguientes planteos:
a) Informa que estuvo de recorrida por el INAU donde el Concejo colaboró con postes  y 
malla electrosoldada. Presentó foto donde se ve su colocación. Quedó muy bien.

b) ( Se transcribe textual la nota) Mediante la siguiente quisiera poner en conocimiento que 
en la calle Suiza casi Dinamarca, Chalet Sija, hay un pino con peligro a caerse.
Sin más, esperando una respuesta favorable y a la brevedad posible.

Se resuelve por unanimidad el envío a la Dirección de Espacios Públicos.

c) Informa que empezaron las obras de la Rotonda en Wilson Ferreira Aldunate.

d) Expone:" El miércoles 11 de abril a la hora 9:00 recibiremos en el Municipio a la 
comisión de la Junta Nacional de Drogas. Es necesario contar con agua, café, galletitas".
 
Se aprueba por unanimidad.

e) Propone reunión de comisión de cultura para empezar a organizar el acto del 18 de julio y
elegir el diseño del mural que se va realizar en la Plaza del Barrio Rivera.

3) La concejala Sra. Irene Goncálvez, presenta los siguientes planteos:
a) Expone: "El 14 de abril se termina la exposición de las "Mujeres del Acervo" que se 
encuentra en la Fundación García Uriburu. Se realizó una invitación para que las artistas 
donarán obras. Una artista presente me escribió a los pocos días, me mandó una propuesta 
de donación de obra. Yo se la mandé al Sub Director de Cultura Dr. Fernando Cairo que 
estuvo participando de la exposición. Quedó encantado con la obra, un mosaico muy bonito,
quiere que quede en el Municipio".

Siendo la hora 20:20, se vota un cuarto intermedio para recibir a las visitas ( se pasa al 
número 5 del orden del día).
Siendo la hora 21:10, se regresa del cuarto intermedio.
(Alcaldesa y concejales en mesa: Hernández, Scasso, Goncálvez, Blanco)

Sigue en uso de la palabra la concejala Sra. Irene Goncálvez,  con respecto a la obra de 
Juana Guaraglia la propuesta que hizo Fernando Cairo es si al Municipio le interesa recibir 
la obra e incorporarla a sus paredes.



Se aprueba por unanimidad recibir la obra para una de las paredes del salón de actos.

b) Expone: "hubo un concurso de canto en la televisión que se llamaba "Masterclass".
Este año es la tercer edición y será un "Masterclass familiar". Están participando dúos de 
padres e hijos. La señora Maira Villar y su hija Anna fueron seleccionadas para participar en
el reallity en representación de Maldonado. Es un entrenamiento de 3 meses lo que a ellas 
les implica un gasto de transporte, 2 veces por semana deben concurrir a Montevideo. La 
mamá tiene dos mellizos y su situación económica no le da para cubrir los gastos. 
La niña asiste la escuela n°27.
Planteo la posibilidad que el Municipio sea su sponsor facilitándoles el transporte.
El costo de los pasajes aproximadamente son de $15.000".

Se aprueba por unanimidad apoyarlas con el traslado. La Unidad Contable analizará como 
implementarlo.

4) El concejal Dr. Mario Scasso, plantea lo siguiente:
a) Expone: "Salió publicado en "Semanario Realidad" el tipo de materiales que les había 
propuesto para los juegos infantiles. Los mismos que había colocado la Intendencia de 
Montevideo, ya están colocado en la Plaza México de Punta del Este. Son los mismos que 
había visto en EE.UU que son muchos más seguros para los niños chicos".

b) Expone: "Como cosa interesante quería mostrarles la publicación de muy buena calidad 
de los 202 años de la Creación del Departamento de Canelones y los 135 años de la 
Fundación de Villa Guadalupe. Canelones insistió mucho por los 200 años de la creación del
departamento. Los 200 años de la creación del  Departamento Maldonado pasaron bastante 
desapercibidos. 
Son publicaciones que se pueden tomar como iniciativa".

3) Tratamientos de los Expedientes

1) Expediente N°2016-88-01-04706-asunto: Renovación de venta de yuyos.
Solicitante:  Sr. Juan Vivas y Sra. Alcira Páez

Se resuelve por unanimidad enviar el expediente a consideración e informe de la Dirección
General de Hacienda. 

2) Expediente N°2018-88-01-05588-asunto: Cambio de titularidad y entrega de urnario N°8.
Solicitante: Sra. Nery Dutra

Con informe favorable del Dr. Adán Costales, se accede a lo solicitado por unanimidad.

3) Expediente N°2018-88-01-05589-asunto: Entrega de nicho N°1410.
Solicitante: Sra. Maria Petrazzini 

Con informe favorable del Dr. Adán Costales, se accede a lo solicitado por unanimidad.



4) Expediente N°2015-88-01-08787-asunto: Exoneración y otros del nicho N°1975.
Solicitante: Sra. Sandra Pereyra

Se resuelve por unanimidad enviar el expediente a consideración e informe de la Dirección
General de Hacienda. 

5) Expediente N°2016-88-01-14574-asunto: Solicitud de estación de deportes para escuela
de Policía Departamental.
Solicitante: Sub Crio. Manuel Pereira

No  corresponde  acceder  a  lo  solicitado.  El  Municipio  esta  destinando  únicamente  la
colocación de estaciones saludables en espacios públicos de la ciudad.
No se autoriza por unanimidad.

6)  A  titulo  informativo  Expediente  N°2018-88-01-03816-asunto:  Solicita  se  tome
conocimiento de hecho ya denunciado sobre la persistencia de estacionamiento de vehículos
automotores en ambas aceras de calle Monterroso.
Solicitante: Concejal Dr. Mario Scasso

Se tomó conocimiento.

7)  Expediente  N°2016-88-01-10044-asunto:  Licitación  pública  29/2016  Prestación  de
servicio de limpieza y mantenimiento de dependencias del Municipio de Maldonado.

Se resuelve por unanimidad aprobar la prórroga por un año por los servicios de limpieza.

8) A conocimiento del Concejo Expedientes de la Junta Departamental:
a)N°2018-88-02-00036-asunto:  Planteamiento  Ref.  distintas  necesidades  en  el  Barrio
Artigas de la ciudad de Maldonado.
Solicitante: Edil Maria del Rosario Borges y Susana De Armas

Se tomó conocimiento.

b)  N°2018-88-02-00068-asunto:  Planteamiento  Ref.  medidas  adoptadas  por  el  Gobierno
Nacional para incentivar el turismo.
Solicitante: Edil Daniel Ancheta

Se tomó conocimiento.

c)  N°2018-88-02-00073-asunto:  Exposición  "Presupuesto  Participativo  Joven,  Edición
2018".
Solicitante: Edil Efrain Acuña

Se tomó conocimiento.



d) N°2018-88-02-00047-asunto: Exposición denominada "Seguridad en el Departamento de
Maldonado".
Solicitante: Edil Darwin Correa

Se tomó conocimiento.

e)  N°2018-88-02-00045-asunto:  Manifestaciones  sobre  la  creación  del  servicio  de
emergencia médica helitransportada en nuestro país.
Solicitante: Edil Cristina Rodríguez

Se tomó conocimiento.

4) Asuntos Entrados

1) Invitación a reunión departamental de Referentes en Políticas de Género, a realizarse el
martes 10 de abril a la hora 09:30 en el Salón de Actos del Municipio de Maldonado.

Se tomó conocimiento.

2)  Nota  Central  Molino  Fútbol  Club-  asunto:  agradecimiento  por  las  colaboraciones
recibidas para las mejoras de la institución deportiva.

Se tomó conocimiento.
El concejal Dr. Mario Scasso, desea dejar asentado que son muy pocas las organizaciones
que agradecen las colaboraciones recibidas.

3) Informes de la Unidad Contable- asunto: carreras barriales
El  costo  de  cada  carrera  junto  con  el  respectivo  evento  musical  asciende  a  $19.670
aproximadamente.
El costo total de las nueve carreras y sus eventos durante el año, se estima unos $206.975
pesos uruguayos.

Se tomó conocimiento.
                                                          
Asunto: reparación de motosierra

Se resuelve por unanimidad la compra de una motosierra Stihl.
                                                         
 Asunto: ampliación sistema de vigilancia del Municipio.

Se  aprueba  por  unanimidad.  El  costo  total  es  de  $35.258,  se  adjudicará  a  la  empresa
Telecom.

Asunto: Gastos evento "Día de la Mujer"
Total de gastos $36.792 pesos uruguayos. Se tomó conocimiento.



5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

Siendo la hora 20:20, se recibe a la Profesora de Taekwondo la Sra. Abigail Techera y a  su
familia.
La Alcaldesa  expone:  "te  invitamos a  participar  de  una reunión del  Concejo,  porque la
concejala Sra. Maria Acland nos estuvó hablando de tu trabajo, y quisimos hacerte este
pequeño reconocimiento,  queremos que nos cuentes de tu trabajo para luego darle difusión.
Muchos trabajos son muy interesantes con mucha vocación y las personas no los conocen,
esta bueno que la gente valore el trabajo".
La concejala Sra. Maria Acland, manifiesta que Abigail quiere seguir dando clases, es su
vocación.
La Profesora  Abigail  Techera,  expone: "yo empece el  año pasado a trabajar  con chicos
discapacitados, me los presentó la profesora Serrana Hernández en el Campus.
Al principio fue muy difícil, principalmente por el idioma Coreano. Conseguí una maestra
de Corea para  que me ayudará  con los  chicos.  Juntas  logramos mejorar  a  los  chicos  y
enseguida empezaron a hacer estiramientos, técnicas de brazos y piernas.
Los preparamos para su primera exhibición en agosto del año pasado en la ciudad de Minas.
Empezamos con 15 chicos ahora son 30 chicos aproximadamente.
Al  día  de  hoy  hemos  participado  en  varias  competencias  con  muy  buenos  resultados.
Gracias a eso fuimos invitados a un campeonato en setiembre en Buenos Aires y otro en
noviembre en Paraguay.
En este momento estoy realizando el curso de Instructora a los efectos de obtener el título de
Taekwondo y Técnica deportiva.
Las clases son gratis y se dictan en un salón de la terminal, los días lunes y miércoles de
20:00 a 22:00.
La Alcaldesa y los concejales felicitan a Abigail por su trabajo. Agradecen la visita.


